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Sehr geehrte Leser,

im vorliegenden Studienband präsentieren wir die aktuelle Ausgabe der ElitePartner-Singlestudie©.

Mit über 10.000 Befragten handelt es sich damit um die größte Singlestudie des deutschsprachigen Raumes. Bereits seit dem

Jahr 2005 erhebt die Online-Partnervermittlung die ElitePartner-Singlestudie© zweimal im Jahr in Kooperation mit dem Online-

Marktforschungsinstitut Fittkau und Maaß. Die Befragung wird in enger Zusammenarbeit und Kooperation mit Psychologen und

Paartherapeuten entwickelt.

Ziel der ElitePartner-Singlestudie© ist es, aktuelle Einblicke in die Ansichten, Erwartungen und Wünsche von Singles im deutsch-

sprachigen Raum zu erhalten und dabei relevante Trends rund um Partnersuche, Liebe und Partnerschaft aufzudecken. Zu die-

sem Anlass haben wir tausende von alleinstehenden Internetnutzern zu ihren Ansprüchen an einen Partner befragt. Im Fokus

standen dabei die für die Partnerwahl wichtigen Kriterien wie Bildungsniveau, Einkommen, Beruf und politische Einstellung.

Ein weiterer Themenkomplex dieser Erhebung befasste sich mit kinderlosen Singles. Wir wollten die Gründe für die Kinderlosig-

keit untersuchen und dabei analysieren, wie diese durch Alter und Bildungsabschluss variieren.

Die Ergebnisse sind erstaunlich: Sie zeigen, dass wir - auch im Jahr 2011 – unsere Auswahlkriterien bei der Partnersuche über

die Jahrtausende hinweg kaum modernisiert haben. Der größte Teil Frauen sucht nach wie vor noch den Versorgertypus im

Partner, während Männer Kriterien wie Bildung und Karriere bei einer potenziellen Partnerin weitaus weniger wichtig sind.

Es sind sogar gegenteilige Tendenzen erkennbar.

Wir wünschen Ihnen eine spannende Lektüre,

Ihre

Anna Kalisch Lisa Fischbach

Leiterin PR & Redaktion, ElitePartner.de Diplom-Psychologin, ElitePartner.de

Vorwort
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I. Die attraktivsten Berufe
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I. Die attraktivsten Berufe

Welchen Beruf finden Sie bei einer Frau besonders attraktiv?
c

Das sagen die Männer

17,6

20,4

20,9

21,0

21,1

23,2

23,9

26,6

29,0

31,2

32,9

33,0

33,6

33,6

42,9

Hausfrau

Köchin

Polizistin

Beamtin

Flugbegleiterin

Managerin

Model

Schauspielerin

Musikerin

Architektin

Lehrerin

Anwältin

Journalistin

Krankenschwester

Ärztin
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I. Die attraktivsten Berufe

Welchen Beruf finden Sie bei einer Frau besonders attraktiv?

Akademiker

Das sagen die Männer

15,4

15,4

16,5

18,1

19,0

21,8

23,9

26,8

28,5

28,8

34,6

36,1

38,3

40,3

50,7

Köchin

Polizistin

Model

Flugbegleiterin

Pilotin

Beamtin

Schauspielerin

Krankenschwester

Managerin

Musikerin

Lehrerin

Anwältin

Journalistin

Architektin

Ärztin
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I. Die attraktivsten Berufe

Welchen Beruf finden Sie bei einem Mann besonders attraktiv?

Das sagen die Frauen

9,4

14,6

14,8

20,1

20,2

21,5

24,1

24,6

25,0

31,1

31,9

35,5

36,3

40,2

41,0

Krankenpfleger

Feuerwehrmann

Schauspieler

Koch

Beamter

Lehrer

Pilot

Polizist

Musiker

Handwerker

Manager

Anwalt

Journalist

Arzt

Architekt
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Das sagen die Frauen

I. Die attraktivsten Berufe

Welchen Beruf finden Sie bei einem Mann besonders attraktiv?

Akademikerinnen

6,8

12,1

12,9

13,3

16,8

18,8

19,6

23,7

24,5

26,6

37,2

41,5

46,8

47,6

48,9

Feuerwehrmann

Koch

Politiker

Schauspieler

Polizist

Beamter

Handwerker

Musiker

Lehrer

Pilot

Manager

Anwalt

Journalist

Arzt

Architekt
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I. Die attraktivsten Berufe

Welchen Beruf finden Sie beim anderen Geschlecht besonders attraktiv?

Gegenüberstellung besonderer Diskrepanzen

Hausfrau

Hausmann

Model

Model

Flugbegleiterin

Flugbegleiter

Krankenschwester

Krankenpfleger 9,4

4,9

4,6

2,8

17,6

21,1

33,6

23,9

Männer   Frauen
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II. Die attraktivsten BerufeIII. Singles und der KinderwunschII. Gründe für die Kinderlosigkeit
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II. Gründe für die Kinderlosigkeit

Sie haben noch keine eigenen Kinder – Was ist der Grund dafür?

Männer unter 45 Jahren?

Das sagen die Männer

1,2

2,3

4,0

5,3

8,8

13,7

21,1

25,2

28,2

32,8

70,0

Ich habe Sorge, dass ich mit Nachwuchs meinen Arbeitsplatz
verliere

Gesundheitliche Gründe

Die Kinderbetreuungsmöglichkeiten sind zu teuer

Die Kinderbetreuungsmöglichkeiten sind unzureichend

Ich möchte keine Kinder in diese Welt setzen

Mein Leben gefällt mir ohne Kinder

Finanzielle Gründe

Mir ist mein Beruf/meine Karriere zunächst wichtiger

Ich möchte erst meine Freiheiten genießen, mich ausleben

Ich fühle mich noch zu jung für Kinder

Ich habe die passende Partnerin noch nicht gefunden
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Das sagen die Männer

0,9

1,1

2,9

4,5

5,4

11,9

12,4

18,5

21,6

23,6

73,6

Ich habe Sorge, dass ich mit Nachwuchs meinen Arbeitsplatz
verliere

Gesundheitliche Gründe

Die Kinderbetreuungsmöglichkeiten sind zu teuer

Die Kinderbetreuungsmöglichkeiten sind unzureichend

Ich möchte keine Kinder in diese Welt setzen

Mein Leben gefällt mir ohne Kinder

Finanzielle Gründe

Ich fühle mich noch zu jung für Kinder

Mir ist mein Beruf/meine Karriere zunächst wichtiger

Ich möchte erst meine Freiheiten genießen, mich ausleben

Ich habe den passenden Partner noch nicht gefunden

Sie haben noch keine eigenen Kinder – Was ist der Grund dafür?

Akademiker unter 45 Jahren?

II. Gründe für die Kinderlosigkeit
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Das sagen die Frauen

4,8

5,0

5,3

7,1

8,6

14,5

17,0

25,5

28,7

33,1

64,7

Die Kinderbetreuungsmöglichkeiten sind zu teuer

Gesundheitliche Gründe

Ich habe Sorge, dass ich mit Nachwuchs meinen Arbeitsplatz
verliere

Die Kinderbetreuungsmöglichkeiten sind unzureichend

Ich möchte keine Kinder in diese Welt setzen

Mein Leben gefällt mir ohne Kinder

Finanzielle Gründe

Ich möchte erst meine Freiheiten genießen, mich ausleben

Mir ist mein Beruf/meine Karriere zunächst wichtiger

Ich fühle mich noch zu jung für Kinder

Ich habe den passenden Partner noch nicht gefunden

Sie haben noch keine eigenen Kinder – Was ist der Grund dafür?

Frauen unter 45 Jahren?

II. Gründe für die Kinderlosigkeit
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Das sagen die Frauen

3,4

3,7

4,4

6,0

6,7

11,1

16,4

18,8

21,1

27,9

67,4

Gesundheitliche Gründe

Die Kinderbetreuungsmöglichkeiten sind zu teuer

Ich habe Sorge, dass ich mit Nachwuchs meinen Arbeitsplatz
verliere

Die Kinderbetreuungsmöglichkeiten sind unzureichend

Ich möchte keine Kinder in diese Welt setzen

Finanzielle Gründe

Mein Leben gefällt mir ohne Kinder

Ich fühle mich noch zu jung für Kinder

Ich möchte erst meine Freiheiten genießen, mich ausleben

Mir ist mein Beruf/meine Karriere zunächst wichtiger

Ich habe den passenden Partner noch nicht gefunden

Sie haben noch keine eigenen Kinder – Was ist der Grund dafür?

Akademikerinnen unter 45 Jahren
?

II. Gründe für die Kinderlosigkeit
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Das sagen die Männer

0,7

0,9

1,5

7,6

10,9

11

12,5

16,6

22,5

40,1

Ich habe Sorge, dass ich mit Nachwuchs meinen Arbeitsplatz
verliere

Die Kinderbetreuungsmöglichkeiten sind zu teuer

Die Kinderbetreuungsmöglichkeiten sind unzureichend

Gesundheitliche Gründe

Ich möchte erst meine Freiheiten genießen, mich ausleben

Finanzielle Gründe

Mir ist mein Beruf/meine Karriere zunächst wichtiger

Ich möchte keine Kinder in diese Welt setzen

Mein Leben gefällt mir ohne Kinder

Ich habe die passende Partnerin noch nicht gefunden

Sie haben noch keine eigenen Kinder – Was ist der Grund dafür??

Männer über 45 Jahren

II. Gründe für die Kinderlosigkeit
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Das sagen die Männer

0,5

0,5

0,9

5,6

8,3

9,3

13,4

17,1

24,1

47,2

Die Kinderbetreuungsmöglichkeiten sind zu teuer

Ich habe Sorge, dass ich mit Nachwuchs meinen Arbeitsplatz
verliere

Die Kinderbetreuungsmöglichkeiten sind unzureichend

Gesundheitliche Gründe

Finanzielle Gründe

Ich möchte erst meine Freiheiten genießen, mich ausleben

Ich möchte keine Kinder in diese Welt setzen

Mir ist mein Beruf/meine Karriere zunächst wichtiger

Mein Leben gefällt mir ohne Kinder

Ich habe den passenden Partner noch nicht gefunden

Sie haben noch keine eigenen Kinder – Was ist der Grund dafür?

Akademiker über 45 Jahren
?

II. Gründe für die Kinderlosigkeit
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Das sagen die Frauen

1,4

2,3

5,5

5,5

11,4

14,1

15,9

19,1

19,5

24,1

Ich habe Sorge, dass ich mit Nachwuchs meinen Arbeitsplatz
verliere

Die Kinderbetreuungsmöglichkeiten sind zu teuer

Die Kinderbetreuungsmöglichkeiten sind unzureichend

Finanzielle Gründe

Ich möchtet meine Freiheiten genießen, mich ausleben

Ich möchte keine Kinder in diese Welt setzen

Gesundheitliche Gründe

Mir ist mein Beruf/meine Karriere zunächst wichtiger

Ich habe den passenden Partner noch nicht gefunden

Mein Leben gefällt mir ohne Kinder

Sie haben noch keine eigenen Kinder – Was ist der Grund dafür?

Frauen über 45 Jahren?

II. Gründe für die Kinderlosigkeit
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2,2

2,2

2,2

9,0

9,0

10,1

15,7

20,2

23,6

29,2

Die Kinderbetreuungsmöglichkeiten sind zu teuer

Ich habe Sorge, dass ich mit Nachwuchs meinen Arbeitsplatz
verliere

Finanzielle Gründe

Die Kinderbetreuungsmöglichkeiten sind unzureichend

Gesundheitliche Gründe

Ich möchte erst meine Freiheiten genießen, mich ausleben

Ich möchte keine Kinder in diese Welt setzen

Ich habe den passenden Partner noch nicht gefunden

Mein Leben gefällt mir ohne Kinder

Mir ist mein Beruf/meine Karriere zunächst wichtiger

Das sagen die Frauen

Sie haben noch keine eigenen Kinder – Was ist der Grund dafür?

Akademikerinnen über 45 Jahren
?

II. Gründe für die Kinderlosigkeit
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Sie haben noch keine eigenen Kinder – Was ist der Grund dafür??

Gegenüberstellung besonderer Diskrepanzen

Ich habe den passenden
Partner nicht gefunden

Mir ist/war mein Beruf/
meine Karriere wichtiger

Finanzielle Gründe

19,1

19,5

40,1

12,5

… über 45 Jahren

11,0

5,5

Männer   Frauen

II. Gründe für die Kinderlosigkeit
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II. Die attraktivsten BerufeIV. Partnersuche und BildungsabschlussIII. Bildungsniveau des idealen Partners
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III. Bildungsniveau des idealen Partners

Welchen Bildungsabschluss sollte Ihr Partner idealerweise haben?

5,5

16,3

27,1

43,5

48,1

6,5

16,2

18,4

38,7

37,4

Hauptschulabschluss

Realschulabschluss/Mittlere Reife

Promotion oder Habilitation

Abitur/Matura

Universitäts- oder Fachhochschulabschluss

Männer   Frauen
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Welchen Bildungsabschluss sollte Ihr Partner idealerweise haben?

Akademiker

3,5

9,7

23,4

43,6

55,3

3,5

6,0

39,1

45,7

67,4

Hauptschulabschluss

Realschulabschluss/Mittlere Reife

Promotion oder Habilitation

Abitur/Matura

Universitäts- oder Fachhochschulabschluss

III. Bildungsniveau des idealen Partners

Männer   Frauen
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1,8

1,0

4,2

4,8

29,3

1,2

1,9

2,6

8,8

41,2

Universitäts- oder Fachhochschulabschluss

Abitur/Matura

Promotion oder Habilitation

Realschulabschluss/Mittlere Reife

Hauptschulabschluss

Welchen Bildungsabschluss sollte Ihr Partner auf keinen Fall haben?

III. Bildungsniveau des idealen Partners

Männer   Frauen
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Welchen Bildungsabschluss sollte Ihr Partner auf keinen Fall haben?

Akademiker

1,0

3,1

0,9

8,3

39,4

0,2

1,1

3,4

18,1

57,9

Universitäts- oder Fachhochschulabschluss

Promotion oder Habilitation

Abitur/Matura

Realschulabschluss/Mittlere Reife

Hauptschulabschluss

III. Bildungsniveau des idealen Partners

Männer   Frauen
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Welchen Bildungsabschluss sollte Ihr Partner idealerweise haben?

Gegenüberstellung besonderer Diskrepanzen

37,4

18,4

48,1

27,1

Universitäts- oder Fachhochschulabschluss

Promotion oder Habilitation

Singles gesamt

Singles mit akad. Abschluss

55,3

23,4

67,4

39,1

Universitäts- oder Fachhochschulabschluss

Promotion oder Habilitation

III. Bildungsniveau des idealen Partners

Männer   Frauen
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Welchen Bildungsabschluss sollte Ihr Partner auf keinen Fall haben?

Gegenüberstellung besonderer Diskrepanzen

29,3

41,2

Hauptschulabschluss

Singles gesamt

Singles mit akad. Abschluss
39,4

57,9
Hauptschulabschluss

III. Bildungsniveau des idealen Partners

Männer   Frauen
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II. Die attraktivsten BerufeV. Geld- und Statusverhältnisse in Beziehungen IV. Einkommen des idealen Partners
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IV. Einkommen des idealen Partners

Käme für Sie ein Partner in Frage, der bedeutend weniger verdient als Sie selbst?

74,5

46,3

Männer

Frauen

Ja

Nein, auf keinen Fall

3,3

16,8

Männer

Frauen

Männer   Frauen
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Käme für Sie ein Partner in Frage, der bedeutend weniger verdient als Sie selbst?

Das sagen die Männer

Ja Nein, auf keinen Fall

76,9
76,2

71,7

70,5

18-29 30-44        45-54 55 und
jährige        jährige     jährige        älter

1,7
2,9

4,3

5,8

18-29 30-44        45-54 55 und
jährige        jährige     jährige        älter

IV. Einkommen des idealen Partners
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Käme für Sie ein Partner in Frage, der bedeutend weniger verdient als Sie selbst?

Das sagen die Frauen

Ja Nein, auf keinen Fall

48,7

60,0

37,0

31,6

18-29 30-44       45-54 55 und
jährige        jährige     jährige        älter

6,4

14,2

20,3

33,8

18-29 30-44        45-54 55 und
jährige        jährige     jährige        älter

IV. Einkommen des idealen Partners

48,7



Seite  31ElitePartner-Singlestudie© Januar 2011 

Käme für Sie ein Partner in Frage, der bedeutend weniger verdient als Sie selbst?

Gegenüberstellung besonderer Diskrepanzen

Ja Nein, auf keinen Fall

71,7

70,5

4,3

5,8

37,0

31,6

45-54 55 und
jährige       älter

20,3

33,8

45-54 55 und
jährige       älter

IV. Einkommen des idealen Partners

Männer   Frauen
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Käme für Sie ein Partner in Frage, der bedeutend weniger verdient als Sie selbst?

Akademiker

Ja Nein, auf keinen Fall

43,5

74,9

15,6

3,8

IV. Einkommen des idealen Partners

Männer   Frauen

Frauen Männer Frauen Männer
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II. Die attraktivsten BerufeVI. Beziehungen und politische EinstellungenV. Politische Übereinstimmung mit dem Partner
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V. Politische Übereinstimmung mit dem Partner

Wie wichtig ist es Ihnen, dass Ihr Partner dieselbe politische Richtung vertritt wie Sie selbst?

32,5

24,5

Wichtig

Gar nicht wichtig

25,0

33,7

Männer   Frauen
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Wie wichtig ist es Ihnen, dass Ihr Partner dieselbe politische Richtung vertritt wie Sie selbst?

Akademiker

29,6

26,5

Wichtig

Gar nicht wichtig

16,8

43,4

V. Politische Übereinstimmung mit dem Partner

Männer   Frauen
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II. Die attraktivsten BerufeVII. ElternzeitVI. Elternzeit
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VI. Elternzeit

Würden Sie Elternzeit in Anspruch nehmen?

Ja, ich denke schon

47,9
Nein, eher nicht

21,2

Weiß nicht
30,8

Ja, ich denke schon
74,3

Nein, eher nicht

8,0

Weiß nicht

17,7

Die Männer sagen … Die Frauen sagen …

Männer   Frauen
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Würden Sie Elternzeit in Anspruch nehmen?

Akademiker

VI. Elternzeit

Die Männer sagen … Die Frauen sagen …

Ja, ich denke schon

48,9
Nein, eher nicht

23,5

Weiß nicht

27,7

Nein, eher nicht

10,2

Weiß nicht

17,9

Ja, ich denke schon

71,9

Männer   Frauen
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II. Die attraktivsten BerufeVIII. ElitePartner.de und die ElitePartner-Singlestudie©VII. Anhang
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Studieninformation

Mit der ElitePartner-Singlestudie© gibt die Online-Partnervermittlung zweimal im Jahr die größte Singlestudie Deutschlands

heraus. Die Studie wird in Kooperation mit dem Online-Marktforschungsinstitut Fittkau und Maaß durchgeführt. Thema sind die

Einstellungen, Wünsche und die Lebensart von Singles sowie das Nutzerverhalten im Bereich der Online-Partnersuche. Für die

Erhebungswelle XII wurden 12.622 deutschsprachige Singles ab 18 Jahren im November und Dezember 2010 online befragt. Alle

Angaben sind in Prozent dargestellt und auf eine Nachkommastelle gerundet.

Sollten Sie weitere Detailauswertungen, beispielsweise für Ihr Bundesland, wünschen, sprechen Sie uns gern an!

Bisher veröffentlichte Ausgaben der ElitePartner-Singlestudie©:

• ElitePartner-Singlestudie©Juni 2005

• ElitePartner-Singlestudie©Januar 2006

• ElitePartner-Singlestudie©Juni 2006

• ElitePartner-Singlestudie©Januar 2007

• ElitePartner-Singlestudie©Juni 2007

• ElitePartner-Singlestudie©Januar 2008

• ElitePartner-Singlestudie©Juni 2008

• ElitePartner-Singlestudie©Januar 2009

• ElitePartner-Singlestudie©Juni 2009

• ElitePartner-Singlestudie©Januar 2010

• ElitePartner-Singlestudie©Juni 2010

Über die ElitePartner-Singlestudie©
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Über ElitePartner

ElitePartner ist eine der führenden Partnervermittlungen im deutschsprachigen Raum. Der Service wendet sich an Akademiker

und niveauvolle Singles mit dem Wunsch nach einer langfristigen Beziehung. ElitePartner ging 2004 in Deutschland online, ein

Jahr später folgten Österreich und die Schweiz. Das Unternehmen gehört zur EliteMedianet GmbH, einer Tochter der Tomorrow

Focus AG, und sitzt mit seinen über 100 Mitarbeitern in der Hamburger HafenCity.

Drei Kernkompetenzen zeichnen den Service von ElitePartner aus: Die größte Auswahl niveauvoller Singles, wissenschaftlich

fundierte Partnervorschläge, hundertprozentige Datensicherheit. Davon überzeugten sich Millionen von Singles und nutzen

ElitePartner bereits für die Suche nach dem Lebenspartner.

Um den Mitgliedern immer bessere, passendere Partnervorschläge vorstellen zu können und langfristig glücklichere Paare

zusammenzubringen, investiert ElitePartner viel in die Forschung.

Mit der ElitePartner-Akademie hat ElitePartner zudem eine Initiative ins Leben gerufen, die nachhaltige Kooperationen mit

deutschen Hochschulen und deren Wissenschaftsnachwuchs pflegt.

Zusätzlich zur Partnervermittlung bietet ElitePartner mit dem ElitePartner-Magazin und dem ElitePartner-Forum Plattformen mit

Inhalten rund um die Themen Liebe, Singles, Partnerschaft.
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Pressekontakt

Fragen? Anregungen? Interesse an weiteren Studien oder einem Interview mit unseren Experten? 

Sprechen Sie uns einfach an!

Anna Kalisch

Leiterin PR & Redaktion

Am Sandtorkai 50 | 20457 Hamburg | Deutschland 

 0049 – 40 – 60 00 95 – 609

 Anna.Kalisch@ElitePartner.de

www.ElitePartner.de | www.ElitePartner.ch | www.ElitePartner.at | http://blog.elitepartner.de/ | www.Twitter.com/ElitePartner




